

LA ULTIMA HORA

Subscripción: Un mes 2'50 ptas.
Extranjero semestre 24' "
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO
PALMA DE MALLORCA

Redacción y Talleres: Olmos, 2
Administración: Plaza de Cort, 29
Teléfonos núms. 2820 y 1248

Sábado 12 Diciembre de 1963

DIRECTOR Y FUNDADOR D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIII. — Núm. 13.281

Las tropas rojas de El Escorial se entregarán.—La reunión de la Sociedad de Naciones.—La situación en Barcelona. — Ha sido proclamado Rey de Inglaterra el Duque de York.

El parte oficial de la guerra

Comunicado oficial del Ejército del N.: Situación general a las 21 horas del día 11 de diciembre de 1936:

El enemigo ha dado señales de su actividad en el frente N. (Sector de Alava) en Ustiano, donde atacó con violencia, siendo rechazado brillantemente por nuestras fuerzas; en el sector de Villarreal (Alava); en el sector S. O. de Villarcayo (Burgos) intentó atacar en dirección de Escalada, siendo rechazado y con traatacado, cogiéndosele 25 muertos. Su actividad en el frente aragonés se ha reducido a ligera actuación de su aviación sobre Belchite, sin consecuencias. También actuó sobre Navalcarnero. Nuestra actividad se ha manifestado en el sector de Somosierra, donde se cañonearon las posiciones enemigas de Loma Verde; en el sector de Sigüenza, en el que se realizó un reconocimiento por nuestra caballería por Torrecuadra hasta el frente de Arauz, sobre el Tajuña, entablado ligero tiroteo con las avanzadas contrarias. En Asturias, se han recogido 150 muertos al enemigo, como consecuencia del combate de ayer. En los restantes frentes, sin novedad. Ninguna modificación se registra en la situación de conjunto.

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con

HOY

En el organismo internacional de Ginebra está celebrando una sesión altamente curiosa, y que dejará en la historia de sus actividades un recuerdo que de antemano podríamos atrevernos a calificar de pintoresco. Se trata allí nada menos que de las cosas de España.

Pero como quiera que las cosas de España habrían de ser lógicamente asuntos de orden interior, en lo cual aparece un tanto dudosa la personalidad que pueda ostentar la Sociedad de Naciones, le ha parecido propio al gobierno de Valencia "calar el chapeo, requerir la espada" y arremeter quiétescamente contra los molinos de viento, en este caso Italia y Alemania.

Y Alvarez del Vayo, bien escogido elemento para tal conglomerado gubernamental, se ha ladeado el bicorneo diplomático para fulminar anatemas por si las dos potencias que, gracias al fascismo, se han sabido levantar esplendorosas sobre sus propias ruinas, prestan o dejan de pres-

den a sus contrarios, y se dé alientos, en cambio, a los que a ellos jargamente dan ayuda; les parece inclusive de perillas que sean, por ejemplo, los rusos quienes manden en las tropas de Madrid y quienes se dispongan a tomar la dirección de sus barcos de guerra; que sean extranjeros los que les intenten — aunque vanamente — sacar las castañas del fuego constituyendo la siempre apaleada brigada internacional; que de Francia se expidan aviones apenas contruidos para sumarlos a sus fuerzas aéreas, y que de la misma Francia salgan para sus frentes "vía Méjico" nada menos, armas y municiones a granel.

6.ª división: El enemigo ha proseguido sus fracasados ataques al N. de Alava, siendo Ustiano objeto de su predilección, donde, como siempre, recibió dura respuesta, dejando numerosísimas bajas en el campo. En el frente de Santander, un duro ataque del enemigo a las posiciones del S. O. de Bricia fué rechazado, contraatacando violentamente nuestras tropas, que cogieron al enemigo 25 muertos en uno sólo de los puntos y otros 25 en otro.

7.ª división: Sin novedad. Se presentaron en los frentes soldados y milicianos que abandonaron la causa y se entregan con las armas a la generosidad de los nacionalistas.

8.ª división: En Asturias, como consecuencia del combate de ayer, se han recogido 150 cadáveres enemigos delante de la posición de Otero de la posición de Escamploro, como asimismo se ha tomado la bandera del Batallón de Somoza y numerosísimo armamento.

División de Soria: Sin novedades dignas de mención.

Nota: Se han presentado a nuestras fuerzas unos antilleros rojos que eran portadores de los aparatos de puntería de las piezas rusas de un frente.

tar eficaz y decidido apoyo a los nacionalistas españoles.

El pañuelo de Alvarez del Vayo chorreaba a mares la sal de sus lágrimas, abundantes como lluvia tormentosa, cuando plañía los daños que esa ayuda, de ser positiva, había de causar para "su patria amada". Y la figura del flamante diplomático debió ir a los ojos de todos los presentes, desdibujando sus líneas y prolongándolas hasta proyectar exactamente la repulsiva sombra de un cocodrilo, prototipo del falso llorón y reptil por esencia y por especie.

Naturalmente que Alvarez del Vayo no tenía otra misión que la de reproducir ante los Delegados de todos los países en la Sociedad de Naciones, las quejas doloridas de los ciudadanos Nerones—recordemos la zarzuela "La Marsellesa"—que ostentaban hoy en España la merecida representación de los liberticidas enamorados de la libertad. A ellos les parece muy bien aquello de que "muera el no piense igual que pienso yo";

les parece mejor lo otro de que se alce vibrante protesta contra quienes ayu-

den a sus contrarios, y se dé alientos, en cambio, a los que a ellos jargamente dan ayuda; les parece inclusive de perillas que sean, por ejemplo, los rusos quienes manden en las tropas de Madrid y quienes se dispongan a tomar la dirección de sus barcos de guerra; que sean extranjeros los que les intenten — aunque vanamente — sacar las castañas del fuego constituyendo la siempre apaleada brigada internacional; que de Francia se expidan aviones apenas contruidos para sumarlos a sus fuerzas aéreas, y que de la misma Francia salgan para sus frentes "vía Méjico" nada menos, armas y municiones a granel.

Tampoco se les ocurriría protestar contra el establecimiento de esa nueva y maravillosa sucursal rusa, con el encargo de organizar una intensiva propaganda soviética en Francia misma, en Portugal, en Italia y en otros muchos países. Paréceteles seguramente lícito y bello inclusive, el ir sembrando a lo largo del mundo la semilla fatal de ese bolcheviquismo vergonzoso que, como el alacrán, ha devorado impiadosamente a su propia madre, Rusia.

Jorge VI Rey de Inglaterra

EDUARDO VIII HABLO POR LA PROCLAMACION DE JORGE VI RADIO

Londres. — Anoche Eduardo VIII habló por radio dirigiéndose a los habitantes del Reino Unido y de los Dominios del Imperio.

Dijo que cumplidos ya sus deberes constitucionales podía dirigirse a los que habían sido sus súbditos.

He abdicado — dijo — porque estaba convencido de que no podía hacer la ventura de mi Patria.

Tengo la seguridad de que el nuevo Rey mi hermano el Duque de York, será un buen Rey para Inglaterra. Pido a los ingleses que le presten su leal cooperación. Yo como inglés le serviré con toda lealtad.

Hizo votos por la prosperidad de Inglaterra y sus Dominios y terminó diciendo: — Dios salve al Rey.

LA ABDICACION DE EDUARDO VIII CAUSA SENSACION

Londres. — En casi todas las partes del Imperio británico, la abdicación de Eduardo VIII ha causado gran sensación, admitiéndose ya como cosa hecha.

De todas maneras, tendrá que ser consultada a los Dominios, si bien se espera que éstos no opondrán el menor reparo.

Se da como muy incierto el asentimiento del Estado de Irlanda respecto a la abdicación.

EL FIN DE UN REINADO

Londres. — A la una de la tarde, el Rey Eduardo VIII cesó de ser Monarca de Inglaterra y Emperador de la India.

En Dublín. De Valera ha presentado una moción pidiendo nuevas modificaciones a la Constitución irlandesa.

EL NUEVO REY

Londres. — A las 13'32, Jorge VI comenzaba a reinar, mientras dejaba de hacerlo Eduardo VIII, convirtiéndose éste en señor Winsor.

EL DIVORCIO DE LA SRA SIMSON

Cannes. — La Sra. Simson ha manifestado que desconoce los rumores según los cuales ha sido prohibido su divorcio con Mr. Simson para que ella no pueda casarse con el ex Rey de Inglaterra.

Baltimore. — Lo casa propiedad de la Sra. Simson es visitadísima la encargada de ella ha recibido órdenes de que, en vista del gran número de personas que la visitan, establezca una cuota para poder visitarla totalmente.

Noticias radiadas anoche

EN BILBAO ESCASEAN LOS VIVERES

San Juan de Luz. — En la parte N. de España se está creando una situación verdaderamente lastimosa, especialmente en Bilbao. Varios fugitivos llegados a ésta, nos han referido la escasez de víveres allí reinante.

EL ALCAZAR DE TOLEDO SERA DECLARADO MONUMENTO NACIONAL

Lisboa. — Corre con insistencia la noticia de que el Alcázar de Toledo va a ser declarado monumento nacional. En un principio, se pensaba en reconstruirlo, pero después de reunido varias veces el Comité encargado de tal asunto, ha creído conveniente que quede en ruinas tal como está y como lo encontraron los nacionales al liberar a sus heroicos defensores, para que sirva de recuerdo imperecedero a todas las generaciones venideras.

EL GENERAL FRANCO HA DICHO A LOS PERIODISTAS QUE MADRID SE RENDIRA CUANDO QUIERAN LOS NACIONALES

El general Franco recibió, por fin a los periodistas, a los que ha hecho interesantes manifestaciones, entre ellas que Madrid se rendirá cuando los nacionales quieran y que él ya indicará cuando sea el momento oportuno para desencadenar el ataque.

El general Franco trabaja día y noche en su despacho, estudiando los planes y formas de desarrollar las operaciones.

EL DISCURSO DE ALVAREZ DEL VAYO EN GINEBRA.—EL PRIMER PASO HACIA UNA GUERRA MUNDIAL

Ginebra. — A la reunión del Consejo de la S. de N., a la que asistió Alvarez del Desmayo como representante del des-Gobierno de Valencia, pronunció un discurso en el que atacó duramente a Italia y Alemania, acusándolas de ayudar eficazmente a los rebeldes españoles. Pero no dijo de la manera que es ayudado el Gobierno marxista ni la forma como se desarrollará la guerra en el territorio español, que por las complicaciones a que la han llevado los canallas marxistas, más que punra guerra civil está siendo el primer paso hacia una guerra mundial.

LA PROPAGANDA COMUNISTA PROHIBIDA EN LOS CUARTELES FRANCESES

París. — El Gobierno francés ha prohibido la propaganda comunista en el Ejército, prohibiendo, por lo tanto, la entrada de periódicos comunistas en los cuarteles, pues dice el Gobierno que el comunismo siembra la indisciplina y deshace el Ejército. Esta nota se ha aprobado con el voto en contra de los comunistas.

ESPAÑA ES DE LOS ESPAÑOLES Y NO DE RUSIA

Londres. — Se discute insistentemente acerca de la guerra civil española y se está tratando de encontrar una manera de que aquella sea lo más corta posible, invitándose para ello a las naciones a que dejen solos a los litigantes y no les proporcionen clase alguna de elementos de guerra para que así el que sea más fuerte, que será el que representa a la mayoría del país, sea el que obtenga la victoria. Nosotros sabemos perfec-

tamente que la mayoría del país la representan los nacionales y que si alguien presenta lucha a éstos, quien tal hace no es español, sino un conglomerado de rusos. Los españoles van a la conquista de lo que es suyo, de una España grande. La guerra civil española no es una guerra civil más, sino una guerra de reconquista, porque España es de los españoles y no de Rusia.

EL GENERAL FRANCO, QUIERE CONQUISTAR MADRID, SIN DESTRUIRLO

Lisboa.—El periódico "O Século", dice que su corresponsal ha podido obtener una entrevista con el general Franco, el cual le ha manifestado que si no recibe a los periodistas ni a ninguna clase de representantes de la prensa es porque actualmente está estudiando los planes a seguir por las diferentes columnas que atacan el sector de Madrid. Dice que quiere conquistar Madrid sin necesidad de apelar a su destrucción, pues los nacionales son los verdaderos defensores de España, y como ya ha declarado otras veces, Madrid es la capital de España y no quiere—repite—apelar a su destrucción.

París.—Radio Club Portugués comunica que hay calma en los frentes de vanguardia, y en donde existe mayor actividad es en la retaguardia.

ESPANTOSA ESCASEZ DE VIVERES EN MADRID

En Madrid escasean de manera espantosa los viveres. Tanto es así que se ha dado el caso de ofrecer cuatro huevos a una familia de cuatro individuos al cabo de seis días de no probar bocado.

Los servicios de aprovisionamiento que venía prestando la región de Levante han ido disminuyendo mudísimo en las últimas semanas. Véase cual está la situación de Madrid en este sentido que Unión Radio daba anoche, como donativo de gran importancia, el haber recibido de una provincia tres gallinas, cinco conejos y cuatro arrobas de repollo.

Continúa al evacuación de las familias rojas de la capital, vista la carencia de alimentos y la situación desesperada reinante.

LA REDUCCION DEL TAMAÑO DE LOS PERIODICOS

Burgos.—Un decreto del Gobierno nacional dispone que, a partir del día 15 de los corrientes, los periódicos nacionales reducirán su tamaño en un 50 por 100, debido a la carencia de materias primas para la fabricación de papel. Las nuevas publicaciones no podrán tener un tamaño superior a 1.400 centímetros cuadrados. Las infracciones serán sancionadas con multas desde 5.000 pesetas hasta la suspensión indefinida.

PRETENDEN LOGRAR LA PACIFICACION DE ESPAÑA

Londres.—Se ha conocido el proyecto de intervención por parte de Inglaterra y Francia para lograr la paz en España.

El proyecto ha producido sensación y es objeto de grandes comentarios. En él, se estima que una acción colectiva en España, conseguiría la pacificación. Se pactaría un armisticio y después se iría a un plebiscito para que el pueblo expresara cual es su voluntad. Para ello, tendría que hacerse una gestión cerca de los jefes políticos de las dos partes beligerantes.

SE TEME EN INGLATERRA QUE LOS ASUNTOS DE ESPAÑA DEN LUGAR A UNA GUERRA MUNDIAL MUCHO MAYOR QUE LA PASADA

Londres.—La prensa inglesa vuelve a mostrarse pesimista en lo que se refiere a los asuntos de España, que, según ella, pueden dar lugar a una enorme conflagración mundial, mucho mayor que la pasada, pues ésta abarcaría a África y Asia. La única manera de conjurarla es evitar el envío de hombres y armamento a ninguna de las dos partes beligerantes.

BARCOS RUSOS APRESADOS

Gibraltar.—Los barcos nacionales apresaron a siete barcos rusos que llevaban material de guerra para los ojos. Uno de ellos llevaba bandera inglesa.

HABLA SALAMANCA

Comenzó la emisión dirigiendo la palabra a los radioyentes el comandante de Infantería don Ricardo Villalba y Rubio, encargado que fué, por el coronel Moscardó, de la defensa militar del Alcázar. Debido a lo defectuoso de la audición, no podemos ofrecer, como sería nuestro deseo, un extracto de lo dicho por el heroico militar.

LAS RADIOS ROJOS ACUSAN RECEIBO DE LAS PROCLAMAS DEL GENERALISIMO FRANCO Y HACEN TAMBIEN SUS NATURALES COMENTARIOS

La generosidad es de ellos. Nosotros decimos: Si no les conviene aceptar lo que Franco generoso ofrece, que no lo acepten y siga la guerra, pero añadimos que nosotros vamos a libertar a los que se hallan bajo el terror ruso. Suponemos que los rojos, infelices, se estarán haciendo la pregunta: ¿Cuándo me matarán a mí? Porque ya van cayendo republicanos, catalanistas, separatistas vascos... Luego caerán los anarquistas... y si no me matan, lo único que podría ser sería esclavo de los rusos judíos. Si no queréis escuchar a Franco ahora, entonces ya será tarde. Somos hombres, no fieras. La fiereza, en el combate con las armas. Con la palabra y con la pluma, somos hombres. Si vierais que pronto pasan las radiaciones groseras pornográficas, no las haríais.

UN DOCUMENTO IRREFUTABLE DE LA INTERVENCION DE FRANCIA, EN AUXILIO DE LOS ESPAÑOLES

Ha llegado a nuestro poder un significativa carta remitida desde París a un voluntario francés en el frente rojo de Asturias, con fecha 22 de noviembre. De ella detacamos el sustancioso párrafo siguiente, traducido al castellano: "Muchos camaradas nuestros acaban de partir esta semana, especialmente antiguos combatientes. Aquí hacemos cuanto es posible hacer para que acabe este bloqueo de que son víctimas los puertos asturianos".

EL BLOQUEO DE LOS PUERTOS ROJOS DEL MEDITERRANEO

Roma. La prensa italiana se ocupa de la captura, por los barcos españoles de la escuadra española de Generalísimo Franco, del convoy de los vapores rojos en el Mediterráneo. Los barcos soviéticos llevaban izada la bandera inglesa y toda la tripulación era rusa. Entre el material de guerra capturado a este convoy figuran más de cien camiones.

CATALUÑA, BAJO LAS GARRAS RUSAS

Los soviets han creado una organización encargada de dirigir la propaganda comunista, no solo en España sino también en Francia e Italia. N. de Africa, Marruecos, Argelia y Túnez. Está integrada esta organización soviética por individuos especializados en la técnica de propaganda e insurrecciones, y son todos ellos judíos y rusos. Como filial de esta oficina se ha creado también en Barcelona una sección extranjera de la nueva organización que ha reemplazado a la siniestra GPU, al frente de la cual hay un director y figuran como agregados uno para Francia, otro para Italia y otro para Portugal. En Cataluña y en todos los puntos sometidos a los rojos, no han creído oportuno crear ninguna delegación, porque saben los rusos que no están en el extranjero sino en tierra conquistada por la Rusia soviética. En Barcelona se celebrará una conferencia soviética para concretar el plan y las diversas escalas que éste tendrá que seguir en España, Africa del N. y Francia.

LA ESCANDALOSA AYUDA A LOS ROJOS

París.—En la última semana un nuevo Breguet-470, nuevo prototipo que aún no ha sido entregado al Ejército, ha sido enviado a España. El avión ha sido comprado por la embajada de los rojos españoles, que han pagado por él 2.500.000 pesetas. Pilotaba el avión un individuo especialmente contratado para ello por el general Jounot, jefe del Gabinete militar del Ministro del Aire. El aparato tuvo va-

rias averías, siendo incluso preciso cambiarle un motor. Después de una pequeña parada en Toulouse, el avión salió para la España roja.

MEJICO. BELIGERANTE Y ENEMIGO DECLARADO DE LA CAUSA NACIONAL ESPAÑOLA

Burdeos.—La República soviética de Méjico es beligerante a la causa nacional española. Los cónsules y representantes mejicanos avalan la salida de armas de Francia con dirección a España y dan para ello el nombre de su país, como lo demuestra la siguiente información:

La mayor parte de los camiones que salen de París con armas para los rojos lo hacen desde la casa Grant con dirección a Marsella, donde son embarcados con destino a Méjico. La casi totalidad de las cajas de armas llevan marcas francesas y la documentación está extendida para Méjico. El certificado sanitario, el conocimiento de embarque y demás documentos precisos son visados sin excepción por el consul de Méjico. Todos estos buques son naturalmente descargados en los puertos rojos españoles.

LOS HOMBRES ROJOS SE ASEGURAN EL PORVENIR

Según "L'Independant" el día 27 de noviembre llegó a aquella ciudad el automóvil del gobierno de la Generalidad matrícula de Barcelona número 61.643, conducido por el propietario del establecimiento de Baños de la Merced, apellidado S'Agaró, que es uno de los principales jefes de la FAI en el Ampurdán. La inspección de las maletas por empleados de la Aduana francés puso de manifiesto que contenían 27 kilos de oro en lingotes y siete kilos acuñados. Los 27 kilos en lingotes representan un valor de 698.600 francos y el oro acuñado el de 177 mil o sean

un total aproximado de 878.600 francos franceses. A pesar de que la entrada de oro en Francia no está permitida sin la correspondiente guía, el individuo que conducía el coche de la Generaliad no encontró el menor entorpecimiento. El oro fué depositado en la sucursal del Banco de Francia de Perpignan.

LA FAI VA ELIMINANDO A LOS ESCASOS, REPUBLICANOS DE IZQUIERDA QUE QUEDABAN

París.—En Valencia como en Barcelona los elementos de la FAI tratan de eliminar violentamente del gobierno a los representantes de los partidos republicanos. Al dar la noticia de asesinatos de republicanos, "La Voz Valenciana" diario republicano de izquierdas, la coloca en el lugar más destacado del periódico y dice que estos crímenes deshonran a la retaguardia. Y después de hacer constar que en Valencia residen todos los organismos de investigación y vigilancia, hace un llamamiento a sus correligionarios para que estén alerta si por el gobierno no se hiciera justicia.

SE ANUNCIA LA ENTRADA DE UN FRANCÉS EN EL GOBIERNO DE CATALUÑA

Burgos.—La presencia de la Francia roja en España se hace cada día más patente y con ello la extensión del comunismo en Cataluña. Ahora se anuncia la entrada de un francés en el gobierno de la Generalidad de Cataluña. Las noticias recibidas de Barcelona indican que dentro de breve plazo habrá una nueva crisis del gobierno de la Generalidad. Las consecuencias, aparte el desplazamiento de fuerzas que se producirá, serán hacer intervenir en él al internacionalismo con la entrada de un político francés en aquel gobierno catalán. ¡Catalanes! ¡No toleréis esto y levantaos en armas! Nosotros vamos a libertaros de la esclavitud comunista.

En la Catedral

EXTRAORDINARIO TRIDUO DE ROGATIVAS

A instancias de varios señores amantes de la Virgen y de España, el Ilustrísimo Cabildo con la aprobación del Excmo. y Rdimo. Sr. Arzobispo-Obispo, ha acordado celebrar en nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica un solemne Triduo de Rogativas los tres últimos días de la Octava de la Inmaculada Concepción, 13, 14 y 15 de este mes, para impetrar del cielo por mediación de la Virgen Santísima la gracia del triunfo de nuestras armas y el pronto advenimiento de la paz deseada y del Reinado social de Cristo.

A las seis y tres cuartos se rezará el santo Rosario; Acto seguido sermón que predicará el M. I. Dr. D. Antonio Sancho, Magistral. Inmediatamente se expondrá con solemnidad Su Divina Majestad. Se rezarán las Letanías Mayores y se dará la bendición con el Santísimo.

Hecha la reserva, se saludará a la Virgen con el canto de la Salve por todo el pueblo.

Mallorquines, a orar por la Patria. Católicos a interesar a la Virgen por nuestro triunfo.

Que los días 13, 14 y 15, nadie falta en la Catedral.

La Patrona de la aviación

Se celebró en la iglesia de San Francisco, una Misa, organizada por los aviadores de nuestra Base Aérea, en honor de su Excelsa Patrona, Nuestra Señora de Loreto.

El altar mayor estaba bellamente adornado e iluminado, presidiéndolo una imagen de la Virgen. A cada lado del altar había una hélice de aparato de aviación.

Daban guardia al altar, mientras se estaba celebrando el santo sacrificio de la Misa, dos soldados del Campo de aviación y cuatro aviadores.

Asistieron a la Misa, el Comandante Militar de Baleares, señor Benjumea del Rey, con su ayudante señor Fuster; el Gobernador Civil, señor Torres Bestard; el Comandante Militar de Marina, señor Ferragut; el señor Conde de Rossi; el Jefe provincial de Falange Española, señor Marqués de Zayas; el Jefe de la Defensa Móvil de Mallorca, señor García Ruiz; el Jefe provincial de la Comunión Tradicionalista, señor Conde de Torresaura; el Presidente de la Diputación, señor Obrador, con el gestor provincial, señor Fiol; el Jefe de Aviación y los Cónsules de Italia y Alemania señores Facci y Dede, respectivamente.

También asistieron muchos aviadores de nuestra Base, al igual que unos cien soldados, uniformados y con sus jefes, de los que guarnecen el campo de aviación.

Igualmente asistió numerosa concurrencia.

Fué el celebrante de la Misa el Reverendo P. Julián Adrover, teatino.

Mañana domingo se celebrará en el campo de aviación, el acto de entrega de gallardetes a la escuadrilla por la Falange Femenina de Mallorca.

El aguinaldo del soldado

Entre las iniciativas que de Falange Femenina, es de esperar que una de las que más adeptos encuentre y más éxitos recoja es la del "Aguinaldo del Soldado". Nos encontramos en momentos en que el frío y la guerra envuelven a hermanos nuestros que llevan el uniforme dignísimo de soldados de España.

Ellos los valientes luchan para la defensa de los principios fundamentales de la civilización bajo las órdenes del invicto General Franco y Ellos por amor a su Patria y en cumplimiento del Deber pasarán las próximas Navidades, lejos de sus familias, sin las comodidades de otros años y sin el calor del hogar.

Falange Femenina, que en su espíritu verdaderamente español y patriota recuerda siempre con cariño a los que luchan por el Ideal, en estos momentos que se acercan quieren que su recuerdo de siempre se transforme en algo que pueda llegar a los que luchan como una caricia de las madres mallorquinas, como un saludo de las jóvenes de Mallorca, como una amistad de

Noticias de Palma

Del Gobierno Civil

A la Sociedad de Albañiles de Manacor le han sido incautadas 756'65 pesetas que figuraban en una libreta y que tenía en depósito la Sociedad Banco de Manacor.

Dicha sociedad es de las declaradas ilegales, por cuyo motivo le ha sido hecha la referida incautación.

Organizaciones Juveniles de O. J.

El Festival que las Organizaciones Juveniles de Falange Española de las JONS, tenía preparado para el día 13 del corriente a sido aplazado a causa del tiempo para el próximo día 20. Las personas que tengan entradas serán válidas hasta que éste se hiciera. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

Vista la Orden n.º 3131 de la Comandancia Militar de estas islas, inserta en el Boletín Oficial n.º 10923, fecha cinco del actual, complementaria de la fecha cuatro de septiembre último de la Junta de Defensa Nacional, sobre suspensión de términos judiciales; y pudiéndose en su virtud, y en los casos que sean procedentes, substanciarse demandas de desahucio contra inquilinos morosos, esta Cámara lo pone en conocimiento de los señores propietarios asociados para que, en su caso, puedan hacer uso de su derecho y tilizar, en las condiciones normales, los servicios

gratuitos de la Asesoría Jurídica de esta Corporación.

Palma 9 de Diciembre de 1936.

Donativos

LA CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS, admite donativos destinados a la SUSCRIPCION PRO-MOVIMIENTO NAOCINAL en sus Sucursales de Mallorca e Ibiza.

Prevención

Los paisanos inscritos en el Batallón de Milicias Ciudadanas de Palma, cuyo cuartel está instalado en la Escuela de Artes y Oficios del Instituto, igualmente que los milicianos procedentes de ACCION POPULAR, no Falangistas, se presentarán en dicho cuartel el día 14 de los corrientes de 5 a 7 de la tarde.

Clases para los estudiantes de Medicina

Se pone en conocimiento de los estudiantes de Medicina residentes en la Isla que a partir del próximo lunes día 14, a las doce y media de la mañana, don Pedro Aguiló Aguiló, Profesor Ayudante del Doctor Bartrina en la Facultad de Barcelona, comenzará un curso de PATOLOGIA QUIRURGICA, las cuales se distribuirán en la siguiente forma: lunes y jueves, para los alumnos de primer curso; martes y viernes, para los de 2.º y miércoles y sábados, para los de 3.º

Palma 10 de Diciembre de 1936—El Presidente de la Comisión para el COLEGIO UNIVERSITARIO, Bartolomé Bosch Sansó.

LIRICO HOY
TRES GRANDES FILMS TRES
Tuya para siempre - La nave de Satán
y COMO TU ME DESEAS
por SILVIA SIDNEY — FREDERICH MARCH y GRETA GARBO
Lunes: EL HOMBRE LEON, en español y A TODO GAS

Los hombres de nuestra tierra que sienten admiración por sus proezas y heroicidades.

Y el Aguinaldo del Soldado tiene este fin. Nuestra primera Autoridad Militar, cuidará de remitir lo que obtenemos con la caridad de todos y así en la Noche-Buena y en los días de Navidad, a los que luchan en el frente a los que derrochan su valor y su sangre en defensa de la Patria, les llegarán los objetos que las mujeres de Mallorca les enviamos, objetos que además del consuelo material que pueda proporcionarles, serán para ellos la caricia de la brisa mallorquina, el afecto de los patriotas de Mallorca que les recuerdan a todas horas y mucho más en estos momentos solemnes a los valientes que por cumplir un deber están lejos del hogar y del cariño de los suyos.

Falange Femenina tiene abiertas sus listas para el Aguinaldo del Soldado, Mallorca debe contribuir a obra tan hermosa.

Lector amigo, si quieres contribuir, dirígete a Falange Femenina (Unión, núm. 40).

ARRIBA ESPAÑA.

Reglamento Orgánico de la Junta Técnica del Estado

En 19 de noviembre fué dictado en Burgos el Reglamento Orgánico y de Procedimiento de la Junta Técnica del Estado, creada por disposición de día 1.º de expresado noviembre.

En este Reglamento se fija la manera de relacionarse la expresada Junta Técnica con los demás organismos del Estado y con el ciudadano particular.

Consta esta interesantísima ley de seis capítulos y veinte artículos.

De este Reglamento Orgánico y de Procedimiento, se ha hecho una tirada en papel superior, formando un folleto de 16 páginas y cubiertas, la cual ha sido puesta a la venta en la Librería Tous, plaza de Cort, al precio de cincuenta céntimos ejemplar.

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

SE CELEBRO ANOCHE

Bajo la presidencia del alcalde, don Mateo Zaforteza se reunió anoche, a las siete, la Comisión Gestora Municipal, en sesión de segunda convocatoria, asistiendo los señores Bonet de los Herreros, Salleras, Rotger, Mesana, Piol, Alabern, Cirerol, Sastre y Roca.

Se lee, quedando aprobada, el acta de la sesión anterior.

También se aprueban varias cuentas.

Se da cuenta de un oficio del Juzgado que instruye una causa con motivo de entrega de porras, en la que intervinieron los ex concejales señores Bauzá y Ferrerjans. A propuesta del señor Bonet de los Herreros se acuerda que el Ayuntamiento no se muestre parte en la causa.

Se aprueba un dictamen de la comisión de Hacienda relativo a la plantilla del personal del Ayuntamiento. En ella figuran buen número de amortizaciones.

El señor Salleras pide que se nombre una comisión que estudie la reglamentación del trabajo de los empleados.

Aceptada la petición se faculta al Alcalde para nombrar dicha comisión.

Se conceden diferentes permisos para obras particulares.

Es aprobado un dictamen de la comisión de Obras sobre renovación de aceras en la calle de la Cadena.

Se aprueba, igualmente, la liquidación referente al suministro de bordillo y construcción de aceras en el Ensanche, por valor de 1.584 pesetas.

Es designado el gestor señor Mesana para presidir el acto de apertura de pliegos, que tendrá lugar el día 15 del actual, para la subasta de las obras de desmontes que han de verificarse en la calle de Luis Vives.

Se aprueba una relación de bajas en arbitrios.

A propuesta del Alcalde se acuerda que la calle de Chopin se denomine, como antes, calle del Barón de Pino-

También, a propuesta del Alcalde, se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación y comunicarlo así al Gobierno de Italia, por el fallecimiento del escritor italiano Luis Pirandello.

Se aprueba una relación de empleados municipales, para que se les apliquen sanciones, por considerarlos comprendidos en el decreto del Gobierno de Burgos, de 13 de septiembre último. Es aceptado el ofrecimiento del propietario don Luis Mulet Ferragut que ofrece gratuitamente al Ayuntamiento una finca de la calle de Blanquerna para escuela de dicha vía.

Se concede permiso a don Sebastián Gayá Sagrera para la colocación de cien carteleros en diferentes sitios de esta Capital por el precio de quince mil pesetas anuales que deberá entregar por dozavas partes al Ayuntamiento.

Finalmente se procede a un sorteo para la amortización de 22 bonos municipales del año 1890; 68 bonos del empréstito de aguas de 1913 serie A de 500 pesetas y 11 de la serie B de 100 pesetas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Recaudación de Arbitrios Municipales

Con el fin de evitar perjuicios a los contribuyentes que aún no han satisfecho el Impuesto de Inquilinato del corriente año, así como los Arbitrios de Motores y Desagüe de Canalones, se les previene que hasta el próximo día 24 podrán hacerlo sin recargo alguno, pues transcurrido dicho plazo se procederá al cobro por la vía de apremio.

Palma, 11 Diciembre de 1936.—Alcalde, MATEO ZAFORTEZA.

Delegación de Hacienda de Baleares

Se pone en conocimiento de los cafés, bares, restaurantes, hoteles, chófes y del comercio en general, que en virtud de lo ordenado en las disposiciones vigentes sobre compra-venta de divisas extranjeras, solamente pueden ser adquiridas éstas por Casas de Banca y agentes especialmente autorizados por esta Delegación, quedando por tanto en absoluto prohibido admitir moneda extranjera en pago de consumiciones, servicios prestados y venta de géneros a los extranjeros debiendo cobrarse exclusivamente en moneda nacional.

Los comerciantes que efectúan suministros de géneros a bordo de los buques extranjeros, deberán ceder inmediatamente al desembarcar las divisas obtenidas a cambio de dichos suministros, en las oficinas de cambio instaladas en el muelle.

A fin de que en todo momento los extranjeros que desembarquen puedan adquirir la moneda nacional que les precise para sus gastos y compras, se hallan instaladas en el muelle oficinas encargadas por esta Delegación para cambiar las divisas que se les presenten, habiendo además agentes cambiantes en moneda extranjera también debidamente autorizados, por lo cual todo pago en la Isla debe ser efectuado inexcusablemente en moneda española.

Toda infracción a lo dispuesto anteriormente será severamente castigado imponiéndose además las penalidades previstas en la vigente Ley de Contrabando y Defraudación.

Palma de Mallorca 2 diciembre de 1936.

El Delegado de Hacienda, JOSE CASASNOVAS DURAN

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 13 de diciembre de 1936:

Parada: Cárcel, P. Estaciones y P. Calle Salas.—Rgto. Infantería Palma 36. Comandancia y Sala de Armas.—Grupo Mixto Artillería núm. 1. Caballería.—Id. id. Ingenieros número 1. Teléfonos, Gas y Electricidad, Portixol, Porto-Pí y Aceitera S. A.—Milicias.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Arturo de Argonedo Eynar.

Imaginería id. id.—Don José Saiz Cañellas. Visita Hospital.—3.er Capitán de Artillería.

Vigilancia.—Los cuerpos de la guarnición.

D. O. de S. E.

El Comandante Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

Servicio de Plaza para el día 14 de Diciembre de 1936:

Parada: Comandancia, Cárcel, P. Estaciones y P. calle Salas.—Rgto. Infantería Palma núm. 36. Sala de Armas.—Grupo Mixto Artillería núm. 1. Caballería.—Id. id. Ingenieros número 1. Teléfonos, Gas y Electricidad, Portixol, Porto-Pí y Aceitera S. A.—Milicias.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don José Saiz Cañellas.

Imaginería id. id. don Mateo Bosch Sansó. Visita Hospital.—4.º Capitán de Artillería.

Vigilancia.—Los cuerpos de la guarnición.

D. O. de S. E.

El Comandante Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

Bando

Don Trinidad Benjumeda del Rey, Coronel de Ingenieros. Comandante Militar de Baleares.

HAGO SABER:

Que considerada la paloma mensajera como auxiliar de las transmisiones en tiempo de guerra, y siendo conveniente para su buen servicio no sea entorpecido su vuelo ni expuesta a degeneración por su cruce con otras palomas, especialmente con la llamada "ladrona" que a impulso del celo cubre a la hembra mensajera, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º—Que a partir del presente bando queda prohibido a los extranjeros poseer o recibir palomas mensajeras. Si alguno las poseyera

EL 15 DIA DEL PLATO UNICO

El próximo martes día 15 es el señalado por el Gobierno Nacional para el plato único.

Mallorquines: por deber, por caridad y por patriotismo asociados a ésta gran obra.

dará cuenta, dentro de las 48 horas de la publicación del mismo a la Comandancia Militar por si cree conveniente su requisa.

Art. 2.º—Para instalar palomares de palomas mensajeras, traficar con ellas, recibirlas a título permanente o transitorio, precisa a todo ciudadano español obtener la previa autorización de esta Comandancia Militar. Igualmente la necesitan los puestos de compra-venta para su funcionamiento, debiendo hacerse las tramitaciones con aves anilladas precisamente y acompañadas de su correspondiente tarjeta de reseña.

Art. 3.º—Quedan en absoluto prohibido los palomares mixtos de mensajeras y de otras razas, así como cualquier cruce de clase de aves.

Art. 4.º—Toda paloma mensajera llevará anilla cerrada sin soldadura y deberá estar registrada en un libro registro en que constará la procedencia, reseña de anillado y destino de sus palomas, y los nombres y domicilios de los nuevos propietarios, cuando vendan o regalen ejemplares.

Art. 5.º—Todo propietario de palomar de palomas mensajeras dará cuenta a esta Comandancia Militar dentro de los ocho días siguientes a la fecha de este Bando, del número de palomas mensajeras de su palomar, con expresión de sexo, edad y localidades desde las que haya viajado. Todo palomar que no reuna esta requisito será considerado como clandestino.

Art. 6.º—Queda terminantemente prohibido dar muerte a palomas mensajeras incluso en tiro pichón, apresarlas, cazarlas sea por el medio que sea, así como retenerlas más de 24 horas sin dar cuenta a la Guardia civil, Autoridad Militar o Marina más próxima. Estas las remitirán con la mayor diligencia a la Federación Colombófila donde quedarán en depósito dando cuenta inmediatamente al Comandante de Ingenieros, Jefe de Transmisiones de esta Comandancia Militar.

Art. 7.º—El vuelo y uso de la paloma ladrona "buchona" queda terminantemente prohibido.

Art. 8.º—Toda persona que emplee palomas mensajeras en relaciones perjudiciales a la seguridad del Movimiento Nacional, incurrirá en las penas que señala el Código de Justicia Militar, como espionaje en guerra.

Art. 9.º—Las infracciones de este bando, además de las que corresponden con arreglo al Código de Justicia Militar, incurrirá en las multas de 500 a 1000 pesetas la de los artículos 1.º y 2.º; de 200 a 500, las de los 3.º y 7.º; de 500 a 5000 las de los 2.º, 4.º y 5.º; y de 1000 a 5000 las de los 6.º y 8.º.

Art. 10.—Se dará a este bando, por las autoridades locales, la máxima difusión por medio de bandos, radio, etc., y se excitará el celo de las autoridades y agentes subordinados para la persecución de las referidas infracciones cuya denuncia podrá hacer cualquier ciudadano.

Palma de Mallorca 11 de diciembre de 1936.

Consejo de guerra

LA ULTIMA SESION: LA DE AYER TARDE

La sesión de la tarde empieza a las 3 y media, actuando seguidamente el Comandante de Artillería don Luis Cerdó Pujol, defensor del coronel don Aurelio Díaz de Freijóo Durá. Relata los principales hechos realizados por su defendido desde antes del movimiento para demostrar que éste no era ni mucho menos débil de ánimo, como lo demostró en multitud de actos de verdadera importancia antes y durante el tiempo que fué Comandante Militar.

Analiza lo dicho por los testigos de cargo en el sumario, refutando sus manifestaciones.

Analiza lo que es negligencia y pa-

sa seguidamente a demostrar que esta falta no puede imputarse a su defendido para el cual pide la absolución.

Seididamente el señor Fiscal contesta a algunas alusiones de los señores defensores.

A continuación son llamados todos los procesados por si tienen algo que manifestar, haciéndolo los señores Garrido de Oro y Clar.

El señor Garrido de Oro dice que en este asunto se ha visto obligado a guardar secreto de ciertas cosas que interesarían grandemente a su defensa.

El Comandante señor Clar dijo que durante toda su vida militar y en lo que hace referencia a su destino en esta Comandancia, ha sido solamente subordinado y ha cumplido en todo momento las órdenes de sus superiores, no habiendo tenido nunca el cargo de Jefe ni en la Comandancia, ni en la columna de operaciones.

queda éste reunido para dictar sentencia, que no será conocida hasta que sea aprobada por la Autoridad superior judicial.

Falange Española de las J. O. N. S.

COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES.—ESTADO MAYOR

Orden General del día 10 de Diciembre de 1936 en Palma de Mallorca:

Art.º 1.º—JUSTICIA

Por la Secretaría de Guerra se me dijo en radiograma de ayer, lo siguiente: "Ruego a V. E. sea tenido en cuenta, que todo procedimiento de carácter judicial o gubernativo que se remita a esta Secretaría, debe acompañarse con todos los documentos debidamente cosidos en evitación extravío".

Art.º 2.º—MANDOS

Presente en esta plaza el Teniente Coronel de Infantería don Andrés Cifre Munar, se hace cargo del mando de la Caja de Recluta número 57, cesando en dicho cometido el Capitán de dicha unidad don Guillermo Cirerols Thomás, que accidentalmente lo venía desempeñando.

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El Comandante Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

ORDEN CIRCULAR NUM. 10 de la Jefatura Provincial de Falange Española de las J. O. N. S.

Con el fin de facilitar el cumplimiento del Bando sobre recogida de armas, los Jefes Provinciales de Sección y Jfes locales remitirán en el plazo máximo d 48 horas de recibo de esta circular, relación de los Jefes de todas categorías que tengan armas cortas o largas con expresión de calibre y número.

Al mismo tiempo ordenarán a los falangistas que tuvieran en su poder más de un arma corta sea entregada al Almacén general del Cuartel de Ruiz de Alda (Consulado del Mar) Palma, presentando la que sea de su propiedad al Cuartel de la Guardia Civil y solicitando del Excmo. Sr. Teniente Coronel, la autorización correspondiente en la forma señalada en la circular número 9.

Habiéndose empezado por Secretaría la formación del fichero de profesiones y aptitudes, recibirán todos los camaradas dos hojas destinadas a contener los datos que precisas; con este motivo reclamo a todos, la máxima rapidez en la devolución de las citadas hojas, no solo con el fin de facilitar la labor de organización sino también con el de evitar el día de mañana reclamaciones que pudieran ocasionar el no tener debidamente anotadas la capacidad y aptitudes de todos los camaradas falangistas.

BORN HOY

SENSACIONAL PROGRAMA:

Música sobre las olas - Polly la chica del Circo

NIDO DE AGUILAS

por CLARK GABLE — MARION DAVIES — WALLACE BEERY — LEWIS STONE y MAUREN O'SULLIVAN.

Lunes. EL CURA DE ALDEA, en español y EL CAPITAN O'DIA AL MAR, por John Gilbert y Victor MacLaglen.

HOY SABADO DIA 12.— REAPERTURA DE

TI'TTOS

NUEVA DIRECCION

GRAN ORQUESTA Consumición 1 50

Con esta fecha vengo en hacer los siguientes nombramientos:

FRANCISCO FERRER SERRA, Jefe Insular de Ibiza y Formentera.
BARTOLOME GUASP CLAPES, Jefe Insular de Milicias de Ibiza y Formentera.

PEDRO CRESPI CANAVES, Inspector de Cultura.

Dado en Palma a 10 de Diciembre de 1936.

El Jefe Provincial

Firmado: ALFONSO DE ZAYAS
ARRIBA ESPAÑA!

De Teatros

LIRICO

Mañana se celebrarán sesiones de tres tarde a once noche con un extraordinario programa, compuesto por tres grandes films, dos de los cuales están dialogados en español.

Se proyectarán «Como tú me de seas», por Gréta Garbo; «La nave de Satán», en español y «Tuya para siempre», por Silvia Sidney.

El lunes se proyectarán los dos grandes films «A todo gas» y «El hombre León».

SALON MALLORCA

Para mañana domingo a las 4 y me

Últimas noticias

Un general revolucionario manifiesta que el Gobierno de Valencia obedece al de Moscú

«Radio Milán», a las 23:
Ginebra.—Un periódico ginebrino publica una entrevista de uno de sus redactores con el general Kleber, quien le manifestó que él es un miembro revolucionario como cualquier otro bajo las órdenes de la III Internacional.

Además, le manifestó que los españoles no tenían derecho a hacerse ilusiones sobre el querer gobernar, ya que el Gobierno de Valencia obedece al de Moscú, que es el que verdaderamente tiene todos los resortes de España en sus manos.

Se entregarán las columnas del Escorial

Talavera de la Reina.—Continúa la calma en el frente de Madrid. Durante el día de ayer hubo un duelo de artillería, principalmente en las cercanías de Aravaca.

Se asegura que las columnas de milicianos que se encuentran en El Escorial, en vista de que no son avitualladas, debido a que están cercadas por las columnas del General Mola, quieren iniciar una salida y entregarse, si no se les envían municiones y alimentos.

Varsovia.—La policía detuvo a 22 comunistas.

La situación de Cataluña es insoportable

«Radio Milán», a las 23:
Salamanca.—Un miembro del Comité encargado de Defensa de Madrid hizo interesantes manifestaciones acerca del marasmo económico de Cataluña. Dijo que la economía catalán había sufrido mucho. Además declaró que la situación en Cataluña es realmente insoportable por la gran cantidad de crímenes que se cometen, y aboga para que se constituyeran organizaciones responsables.

Ginebra.—En la reunión pública que celebró el Consejo de la Sociedad de Naciones, esta mañana, habló Alvarez del Vayo, delegado del Gobierno rojo de Valencia, que fué escuchado con gran frialdad por todos los delegados.

El orador no pudo expresar bien lo que quería, e hizo la consabida acusación contra las naciones fascistas. Dijo que no había podido traer las pruebas de las acusaciones, por ser estas muy numerosas y voluminosas. (Casi faltó poco para que le dieran en la cara).

Mañana se anuncia un programa de gran éxito cómico.

Se representará el gracioso juguete de Vital Azá «Las Codornices» y la chistosa comedia en 3 actos de M. Puigserver, «Es Metje Nou».

MAÑANA:

MERCADO.—Se celebrará en Pollensa, La Puebla, Felanitx, Sencelles y Sóller.

FARMACIAS ABIERTAS.—Lo estarán las siguientes: Don Miguel Cerdá, plaza de La Libertad; Doña Antonia Ferrer, plaza de Weyler; Don Jaime Calafell, Sindicato 135; Don S. Ballester, Ramón Lull; Don Arturo Segura, San Miguel 57; Sra. Viuda J. Forteza, Boiserie; Don Ignacio Forteza, Jaime II; Don Jaime Tugores, Santa Catalina.

Mobiliario para Despacho

Formado por una mesa escritorio, una librería, una mesa auxiliar, un sillón presidencial, 12 sillones con asiento de cuero, dos sillones y un perchero, 30 mesas bufete con sus taburetes.

También se venden dos salamandras con sus tubos de tiro.

Para informes: Imprenta de LA ULTIMA HORA, Olmos, 2.

Organización comunista descubierta en Viena

«Radio Club Tenerife», a las 2:
Viena.—La policía ha descubierto, en diferentes ciudades, una gran organización de prensa comunista.

126 personas, de ellas muchas judías, han sido detenidas, así como se han incautado los agentes de mucha propaganda que prueba que los revolucionarios vieneses estaban en relación con agentes extranjeros.

La prensa alemana publica interesantes informaciones acerca de la situación del Komintern en Ecuador donde el comunismo ha sido declarado ilegal.

El Gobierno de Valencia y su fracaso ante la S. de N.

«Radio Club Tenerife», a las 2:
Roma.—La reunión de la Sociedad de Naciones motivada por la petición del Gobierno de Valencia a las órdenes de Moscú ha sido un fracaso para él. Muchos Gobiernos han enviado como representantes a empleados de menor categoría y los representantes de Italia y Ecuador ni siquiera asistieron.

Londres.—El lunes se reunirá el Comité de no intervención con objeto de estudiar la forma de establecer un control respecto al envío de material de guerra.

La evacuación de los refugiados en las Embajadas de Madrid

«Radio Club Tenerife», a las 2:
Ginebra.—Se dice que el Presidente de la Sociedad de Naciones propenderá la formación de un Comité de cinco miembros, que, en unión de la Cruz Roja Internacional, proceda inmediatamente a la evacuación de los refugiados en Embajadas extranjeras de Madrid.

Londres.—Un despacho urgente procedente de Stambul dice que se están realizando grandes concentraciones de fuerzas francesas en la frontera de Siria.

Polonia prohíbe el transporte de material de guerra a España

«Radio Club Tenerife», a las 2:
Varsovia.—Un decreto del Gobierno prohíbe la exportación de material de guerra destinado a España. Todos los oficiales o súbditos polacos que combatan en España perderán su nacionalidad.
París.—Pronto tendrá España

tres monedas distintas. Los nacionales han decidido estampillar los billetes. El Gobierno rojo catalán ha decidido una emisión nueva de billetes de dos pesetas, por valor de veinte millones de pesetas. El Gobierno de Valencia tiene los antiguos billetes del Banco de España.

Del accidente ocurrido al avión de la Embajada francesa en Madrid

«Radio Club Tenerife», a las 2:
Guadalajara.—El corresponsal de la Agencia United Press visitó esta ciudad con ánimo de entrevistarse con los supervivientes del avión francés fué de la Embajada que fué ametrallado.

Además de los que murieron en el accidente hay que añadir dos bajas más: el representante del «Paris Soir», y Andrés Chateau, de la Agencia Havas. Al primero, dos balas le

Consejo de la Sociedad de Naciones

Radio Club Portugués, a la una de la madrugada:

Londres.—Se reunió en Ginebra el Consejo de la S. de N.

El delegado de EE. UU. declaró que está conforme su país con el propósito de Francia e Inglaterra respecto al conflicto español.

Ginebra.—Francia e Inglaterra se mostraron partidarios de buscar una fórmula para lograr la paz en España.

En la reunión de la S. de N., se trató de la violación del tratado de no intervención por parte del Gobierno de Burgos.

Hay que advertir que el que ha violado la no intervención ha sido el Gobierno rojo, al recibir diariamente 500 hombres de la Francia roja y es de allí de donde llegan indeseables de todos los países y en donde se hace el reclutamiento de voluntarios.

Antes, los desembarcos se hacían periódicamente, pero después pasaron a ser continuos y han llegado a España gentes de toda Europa a combatir al lado de los rojos.

De donde llegan mayores contingentes es de la Rusia soviética. Eso lo pueden afirmar los nacionales, puesto que en las vanguardias se han encontrado, después de los combates gran cantidad de extranjeros.

El Delegado francés dijo, respecto a la vida interna de España y a la internacional, que cree que el Consejo de la S. de N. debería de intervenir y concretar los puntos pertinentes al estado de cosas en la guerra civil española. De esta manera, el Consejo salvaguardará su posición.

Habló después el delegado ruso Potenkin, el cual se quejó de la supuesta intervención de otras naciones en los asuntos de España, principalmente del bloqueo efectuado a los puertos del Mediterráneo. Dijo que éste corría a cargo de escuadras extranjeras.

Se conoce que dicho señor delegado no sabe que el Gobierno del General Franco cuenta actualmente con los navios de guerra necesarios para efectuar dichos bloqueos y que, por si esto fuera poco, cuenta además, con barcos convenientemente artillados y conducidos por aguerridos marinos, hen-

«travesaron los intestinos; al segundo, una bala le atravesó el húmero izquierdo. Ambos fallecieron.

El accidente sigue siendo comentado. Se desarrolló de la siguiente forma: el aparato salió de Madrid con un piloto y un observador, además de los pasajeros; este avión lo estaba utilizando la Embajada francesa; por tanto, antes de efectuar dicha salida, tanto los gubernamentales como los nacionales, fueron avisados de que iba a volar tal aparato. Pero, una vez ya en vuelo, a 30 millas de Madrid salió al encuentro un avión de combate, que le persiguió constantemente, hasta que se le colocó en posición superior, ametrallándolo. Afortunadamente el piloto no fué herido y pudo realizar un aterrizaje forzoso estrellándose el avión. Por casualidad, no perecieron todos los que iban a bordo.

El corresponsal de la United Press ha manifestado que los heridos le dijeron a él: «No nos quejamos; son gajes del oficio».

chidos de amor a su Patria y dispuestos a no permitir que se lleve más material de guerra a los rojos.

Ya empezamos a ver que el señor Potenkin se ha dado cuenta de que los barcos rusos cargados de material de guerra no llegan a sus puntos de destino y que unos son apresados y otros hundidos. Por eso no pueden efectuar los comerciantes rusos grandes y buenos negocios.

El Gobierno soviético, desde el principio del Movimiento Nacional, mandó gente a España para que luchara al lado de los rojos españoles y la mandaba al frente español en vez de mandarla a la Siberia; era, pues, todo gente indeseable. Con ello encontró Rusia un medio de desembarazarse de tanta canalla.

Quería Rusia, desde un principio, apoderarse de España, convertirla en una colonia rusa, pero los españoles sanos que sentían el verdadero amor a la Patria, los que echaron a un Napoleón que venía victorioso de todo el mundo, los que rechazaron la invasión de los bárbaros, los que echaron a los árabes, los españoles de las grandes gestas, tenían que realizar aun un supremo esfuerzo por la Patria. Y por esto, realizan algo grande el echar a los soviets, que intentaban apoderarse de España por sus medios nefastos. Y con ellos dar un aviso al mundo, para que se ponga en guardia contra los dirigidos moscovitas, que no repararon en medios ni maneras para infiltrarse en los países lejanos, con el afán de proclamar el comunismo universal.

CINE PROGRESO

LA VENUS DE ORO
GRAN PRODUCCION ESPAÑOLA
por MIRIAN HOPINGS y REGINALD DENNY

AMOR SUBLIME
por RICHARD DIX

NODRIZA
se ofrece, leche de dos días, para criar en su casa. Socorro, 27, 2.º (1508)

Para Génova saldrá el día 15 corriente el magnífico trasatlántico alemán de 10.000 toneladas.

WATUSSI

admitiendo pasajes en clase primera y turista. Para informes dirigirse a los Agentes
BAQUERA, KUSCHE & MARTIN S. A., Plaza Libertad 11.
PALMA DE MALLORCA, TEL. 1322.

TROCADERO

próxima reapertura?

BALEAR

HOY

El Mónstruo al acecho

en Español

Habla el DUCE...!



PROTECTORA

Hoy y todos los días de 3'15 a 11'30
REPORTAGES ITALIANOS
Nuevo aspecto de la urbe
LA ITALIA MONUMENTAL
CAMINO DE LOS HEROES
UNA VISION DANTESCA DEL CONFLICTO ITALO - ETIOPE
STRADE ROMANA
LA VOZ Y EL GESTO DE MUSSOLINI
ANTE UNA MULTITUD LOCA DE ENTUSIASMO
Reposición del Foto-poema sentimental
«ANITA LA PELIRROJA»
con ANN SHIRLEY
¡TAN BONITA COMO
«Las cuatro hermanitas»!

FRONTON BALEAR

HOY SABADO
Tarde a las 4'30

ANACABE — ARRATE
contra
ECHEVARRIA — URQUIRI

ZULAICA — TRECET
contra
MENDIA — IRIONDO

y quinielas.
Más detalles por carteles y programas.
Mañana Domingo, por la tarde, grandes partidos y quinielas.

CINE DORE

Hoy Sábado, Domingo y Lunes desde las 3

La película Española FOX

Te quiero con locura

por los conocidos artistas ROSITA MORENO, RAUL ROULIEN, JUAN TORRENA, ENRIQUE DE ROSAS.

y la comedia dramática METRO

VIDAS INTIMAS

por NORMA SHEARER, ROBERT MONTGOMERY, REGINALD DENNY y UNA MARKEL

Sábado próximo:

El Octavo Mandamiento

SALON MALLORCA

TEMPORADA TEATRAL
Domingo 13.—A las 4 y media

Las Codornices

y
Es metje Nou

PERDIDA

Ayer se extraviaron 125 en billetes entre la calle de la Palma, Borne y Aduana. Se gratificará en San Jaime núm. 8, 1.º (1514)